



Občasník

# HORŠICKO

necenzurované

...zprávy, informace, zajímavosti  
*od Zlatého potoka...*

Noviny Obce Horšice \*18. ročník \* číslo 94\* říjen 2017 \* cena výtisku 5,- Kč

## Slovo starosty úvodem

Dovolil bych si tento příspěvek nazvat poněkud neobvykle: „Prázdniny byly-nebyly“. Dlouho očekávané období letních dovolených a velkých školních prázdnin máme za sebou a „jedeme“ dál. Ony totiž ty prázdniny a dovolené jsou pro mnohé zaslouženým oddechnutím od shonu, práce a nervozity, která současné období provází. Pro jiné je to záležitost nezajímavá a nezáživná, protože se dokážou flákat permanentně po celý rok a vůbec jim to nevadí. Ostatně – jak si kdo ustele, tak si lehne. A protože obecní záležitosti člověku nedovolí, aby si ustlal, tak si ani nelehne. Ohlédnutím zpět do dvouměsíčního času zjistíme, že se v obci Horšice vyspravily komunikace. Nově se vyasfaltovala MK v Újezdě, technologií Peatcher byl vyspraven dvorek ve škole. Dokončily se terénní úpravy kolem požární nádrže v Újezdě, probíhá zpracování projektu pro opravu požární nádrže v Horšicích, byl zajištěn hydrogeologický posudek pro případné vybudování nového vodního zdroje pro obecní vodovod. Budovy „Na kanárku“ dostaly po patnácti letech nový kabát, také novou střechu a postavena byla dlouho toužená pergola před vchodem do výčepu. Sboru dobrovolných hasičů v Újezdě byl předán starostou obce prapor SDH u příležitosti 115.výročí spolku. Konala se slavnostní schůze, vysvěcení praporu SDH, posezení s muzikou u příležitosti poutě Sv. Anny v Újezdě. No, a co ve škole? Tam

nastoupili malíři a zedníci, provedli potřebné opravy omítek a výmalbu kuchyně s příslušenstvím. Pokud se týká administrativní práce – ani ta nezůstávala stát. Dodatky k žádosti o dopravní automobil pro SDH Horšice měly svoje pokračování a řeknu rovnou – je to jeden veliký rébus! Konečně bylo provedeno výběrové řízení dodavatele automobilu zn. Mercedes – a následně podepsána dne 20.9.2017 smlouva s fi. VSP Auto s.r.o. se sídlem v Plzni. A pak hlášení o případném zajištění dodávky vody z důvodů vytrvalého suchého počasí a k tomu další – jako povolení k demolici kůlny na dvorku čp.59 a nová skica pro stavbu tamtéž. Hasiči pomohli při demolici staré kůlny a úklidu dvora u čp.59. Krom toho se zúčastnili hasičské soutěže „O pohár starosty Obce Dolce“. Letní prázdniny oživila i Rallye historických vozidel. A na závěr prázdnin ožila Obec Horšice cyklistickou soutěží TALENT-CUP - no a je po prázdninách! Bylo demontováno vzdušné vedení místního rozhlasu z Horšic do Vitouně a rozhlas bude v říjnu 2017 instalován fi Jánský jako bezdrátový, obdobně jako je tomu v Újezdě. Tak prázdniny byly – nebo nebyly? Jak pro koho?! A rozloučení s prázdninami v sobotu dne 9. 9. 2017 se také vydařilo. Hned na to v neděli začalo pršet. Možná je to také dobře, protože prý už konečně začala dlouho očekávaná houbařská sezóna.

Miroslav Čepický, starosta obce

## Kontejnery na tříděný odpad

To už bylo řečí: Jednou jsou kontejnery na špatném místě, jindy zase odpad do nich ukládají cizí lidé, kteří projíždějí obcemi, pak jsou zase přeplněné a nepravdělně vyvezené – a starat se má kdo? Obec! Odpověď - ta nejjednodušší ze všech jednoduchých. Ale vždyť obec se stará - má smlouvu se svozovou firmou a té za služby platí. Může pouze požádat o dodržování litery smlouvy a to činí jakmile je zjištěno, že vývoz vážne. Umíme také pochopit, že se firma potýká s nedostatkem zaměstnanců a to zejména v době dovolených. Ale co je nepochopitelné? Nechápu to já, nechápou to normálně myslící lidé. Jde o odkládání „nesešlápnutých“ PET lahví

a jiných plastových obalů, nesešlápnutí papírových krabic, které lze třeba i rozřezat a jejich objem tak zmenšit na minimum. Takovou jednoduchou manipulací lze dosáhnout toho, že vnitřní prostor kontejnerů se nezaplní vzduchem, nýbrž skutečně - jen odpadem. Kontejnery tak budou plnit svoji funkci více dnů a pro více odpadového materiálu a nebudeme tak platit z větší části pouze za odvoz vzduchu.

Ptám se: Kolikrát asi bude nutné toto opakovat, kolikrát připomínat, kolikrát se rozčilovat nad nepochopitelným přístupem jednotlivců ať jsou odkudkoliv.

*starosta obce*

Dne 15.zář 2017 uplynulo **115 let od založení sboru dobrovolných hasičů v Újezdě**. V sobotu 29. července jsme „Na kanárku“ v Újezdě na počest této významné historické události uspořádali oslavu, kam jsme jako hosty pozvali také zástupce okolních hasičských sborů. Vyjádřili jsme tím poděkování a úctu našim předkům, kteří zakládali hasičský sbor, jehož účelem a cílem bylo zajistit bezpečí svého domova a obce. Starosta p. Miroslav Čepický nechal k této významné události zhotovit pro SDH Újezd prapor, který nám na slavnosti oficiálně předal. Druhý den 30. 7. pak byl prapor za účasti zástupců sboru v čele s p. Sikytou a p. Muchkou



slavnostně vysvěcen v místní kapli sv. Anny v Újezdě, kde probíhala každoroční mše svatá. Poděkování patří dobrovolníkům, kteří sbor před 115 lety založili, i těm, kteří se v průběhu let podíleli na jeho činnosti a ukončili svoji pozemskou pouť a odešli na věčnost do hasičského nebe – zachovejme úctu a památku všem. Přejeme si aby sbor i do budoucnosti vzkvétal, aby přitáhl mládež a stále plnil svoji úlohu v obci, i když v současnosti převládá především funkce zabezpečení a zajištění společenského

a kulturního dění, práce na vzhledu obce, oprava a údržba místní vodní nádrže a do budoucna sestavení družstva k účasti na hasičských soutěžích.

*Miroslav Šikyta – starosta SDH Újezd*

## INFORMACE OBČANŮM

- ❑ **20.-21. 10.** volby do parlamentu ČR (pátek 14-22.00 hod, sobota 8.-14.00 hod) volební okrsek č. 1 Horšice – zasedací místnost volební okrsek č. 2 Újezd –klubovna SDH na Kanárku
- ❑ **25.10. - středa** sběr nebezpečného odpadu – u čp. 59 Horšice od 17.<sup>00</sup> hod.
- ❑ **3. 11. až 6. 11.** (pátek až pondělí) sběr objemného odpadu - na návsi v Horšicích bude umístěn kontejner, kam mohou občané odpad ukládat



### Návštěva farmy u Sikytů

Ve středu 21. 6. 2017 jsme se v brzkých ranních hodinách vydali s 1. - 5. ročníkem do Újezda. Tady nás čekala prohlídka domácího zvířectva. Když jsme dorazili na farmu, už nás očekával pan Sikyta, který některé děti svezl na kobylice jménem Nikolka. Kousek opodál v ohradníku ji neustále sledovala její dcerka Beruška, která ji napomínala svým řehtáním. Žáci si dále prohlédli býčka Bohouška, který poslušně přiběhl ke svému pánovi za dobrůtku. Prohlídka následovala až k velmi zajímavému plemeni krávy, které pochází z Anglie. Chudinky, jsou tak chundelaté,

bylo jim pěkné horko. Na farmě jsme ještě zahlédli husy a kachny a nesmím zapomenout ani na nádhernou pávici. Prostě, viděli jsme mnoho zajímavého, pro mnohé děti i dosud neznámého. Chtěla bych za všechny žáky poděkovat p. Sikytovi, jak se našim dětem věnoval a doufám, že pokud nám příští rok vyjde opět trochu času, že se sem vrátíme, abychom zjistili, jaké nové zvíře nebo plemeno přibylo.

*Jana Tolarová*

### Skočbobr

Žáci 1. - 5. ročníku společně s dětmi z MŠ ve čtvrtku navštívili vesničku Skočice. Na pozvání p. ředitelky Jaroslavy Zdražilové jsme mohli shlédnout divadelní představení s názvem Skočbobr. Všichni asi tuší, proč zrovna takový název. Samozřejmě proto, že zde působilo pár bobrů, kteří dokázali pěkně poničit silnici, která vede z Lužan do Skočic. Žáci ze ZŠ Skočice si připravili nádherné představení, kterým nás prováděl dědeček a babička se svým vnukem Budulínkem. Dědeček s babičkou měli za úkol nasbírat alespoň 5 bobříků. Každý bobřík byl doprovázen pohádkou O Budulínkovi, O slepičce

a kohoutkovi, Hrnečku vař, Dvanáct měsíčků a Červená Karkulka. Velmi vtipnou formou dokázali všem dětem připomenout naše lidové pohádky, ale hlavní zde bylo i ponaučení. Babička s dědečkem získali 5 bobříků a pohádka Skočbobr skončila. Naším dětem bylo velice líto, že je konec a že musíme zpět do školičky. Musím říci, že v průběhu celého školního roku jsme navštívili mnoho divadelních představení, která hrají i profesionální herci, ale tento výkon žáků ze ZŠ Skočice, předčil nejen veškerá má očekávání, ale hlavně dětí, které jely do školy s hlavičkou plnou zážitků.

*Jana Tolarová*

### Skončil školní rok 2016/2017

30. červnem byl ukončen školní rok 2016/2017. Byl to rok plný pěkných školních akcí, projektů a především zajímavého školního výletu. O všech našich činnostech jsme vás průběžně po celý školní rok informovali v horšickém a dolckém Občasníku. Slavnostního rozloučení se školním rokem se zúčastnil pan starosta obce Horšice Miroslav Čepický a paní místostarostka Miroslava Fialová. Na II. stupeň odchází pět žáků, lépe řečeno žákyň, neboť jsou to samé dívky. **V září pak přivítáme 6 nových prvňáčků, zaplní se i mateřská škola,** kde budou mít paní učitelky na starosti **21 dětí.** Po dvou letech se podařilo do základní školy získat kvalifikovanou pracovní sílu se znalostí anglického jazyka, takže v září 2017 začne naše školička fungovat na sto procent. Poděkování za náročnou práci ve školním roce 2016/2017 patří všem pedagogickým pracovnícům, ale samozřejmě také provoznímu personálu, bez kterého si plynulý chod školy neumíme představit. S dětmi, žáky i všemi pracovníky se těším na shledání 4. září 2017.

*Mgr. Pavla Nohavcová, ředitelka ZŠ a MŠ*

### Dopravní výchova

I v novém školním roce se žáci všech ročníků naší školy vydali do Blovic na dopravní hřiště, aby si zopakovali dopravní předpisy a značky, které musí znát každý účastník silničního provozu. Děti se předvedly jako zdatní jezdci na kole, cyklistická helma byla pro ně samozřejmostí a snadno si poradily i s takovými nástrahami jako přechody pro chodce, železničním přejezdem či různě komplikovanými křižovatkami. V průběhu programu si vyzkoušely roli řidiče nemotorového vozidla i roli chodce. Starší ročníky trénovaly zejména správné a včasné ukázání směru při odbočování. Své znalosti mladí cyklisté zúročili také v interaktivní hře na principu Člověče nezlob se, v níž proti sobě bojovaly čtyři týmy. Spokojenost s celým dopolednem byla na všech stranách a na jaře si své schopnosti v oblasti dopravní výchovy ověříme znovu.

## Začal nový školní rok 2017/2018

Prázdniny utekly jako voda a 4. září jsme se opět sešli v budově školy v Horšicích, abychom



slavnostně zahájili nový školní rok. Mateřská škola přivítala 22 dětí a do základní školy nastoupilo 6 nových prvňáčků. Nutno říci, že se můžeme těšit přídomek „mezinárodní škola“, protože kromě dvou žáků viet-namské národnosti, kteří navštěvují naši školu, jsme přijali do 1. ročníku i žáka z Filipín. Úvodního slova se ujal pan starosta obce Dolce, doc.Ing. M.Šimon Ph.D., neboť pan starosta obce Horšice M. Čepický se slavnostního zahájení nemohl zúčastnit. Tentokrát byl zájem o zahájení ze strany rodičů i prarodičů tak velký, že se těžko vešli do poměrně velké družinové třídy. Prvňáčci byli jako tradičně

ošerpováni, dostali i nějaké sladkosti a mezi ostatní žáky jsme rozdělili i cukrovinky, které dostali od p. starosty Šimona. Tak si navzájem všichni, jak kantorky, tak rodiče a žáci popřejme: Ať je školní rok 2017/2018 bezproblémový, prožitý ve zdraví a v pohodě.

Mgr. Pavla Nohavcová, ředitelka školy

## Učíme se z historie ?

Naši předkové nám zanechali veliký odkaz nejenom materiální a intelektuální, ale také moudro v podání různých přísloví, pořekadel, pranostik apod. A tak mi přišlo na mysl jedno : „Kolik děr - tolik systů a kolik hlav-tolik smyslů.“ Zastupitelstvo obce si občané zvolili legálně a řádně v souladu se zákonem. Znamená to, že zastupitelstvu svěřili do pravomoci mj. i rozhodování o věcech veřejných, které se týkají např. schvalování územního plánu, rozvoje obce, plánování a realizace výstavby různých objektů apod. A teď máme už delší dobu na stole k řešení výstavbu společenské místnosti jako přístavbu k objektu prodejny a výčepu v Horšicích čp.59. Zdá se, že je to problém vleklý. Problém - který samozřejmě jako všechno možné a nemožné v tomto státě - naráží na celou škálu administrativních úkonů, neboť byrokracie doslova bují na svém zhoubném podhoubí. Krom toho se zabýváme také otázkou rozměrů stavby vzhledem k tomu, že zabrat část komunikace, která je v majetku SÚS Pízeňského kraje by bylo možné až po opravě platného Územního plánu. Proč? Protože původní studie přístavby zasahovala do oblasti, která není „dotčená“ současným platným ÚP Obce Horšice a změnit jej lze nejdříve po pěti letech od data jeho schválení. Neumím si představit novou peripetii úředních úkonů, které by s tím měly souviset a proto asi bude lepší změnit záměr a rozměry stavby upravit

do rozměrů pozemku, které jsou ve vlastnictví obce. A teď přichází celá řada otázek od veřejnosti: Např. Proč se bude jakási hala stavět, k čemu by vlastně měla sloužit a kolik zbyde místa pro venkovní posezení pro návštěvníky – štamgasty zdejšího výčepu, nebo kde se asi bude stavět májka a že by stačila jen jakási klubovna pro 20 – možná 30 lidí. Mimochodem, o tom už byla řeč před několika roky a ten záměr jednoduše řečeno „ztroskotat“. Tak najednou stojíme před řešením vícero otázek, než jak velkou halu zbudovat. Ale čas neuvěřitelně rychle ubíhá a od skici projektu ke skutečným plánům, přes celé administrativní řízení až k samotnému povolení stavby a k jejímu dokončení včetně řádné kolaudace už nám zbývá jen necelý rok, abychom vše ještě stihli v tomto volebním období. Když hala nebude, zastupitelstvo půjde na pranýř. Když hala bude – půjde na pranýř také. Asi si hodíme korunou? Nebo to jednoduše a bezstarostně vyřešíme jako mnoho věcí – u piva! U piva se totiž velice rychle a snadno vyřeší všechno - fotbalová utkání, tenis, hokej, úklid obce, stavby, kanalizace, veřejné osvětlení, komunikace, kontejnery, brigády atd, atd.- zkrátka všechno na co si jen vzpomenete. Nebo to bude ponecháno na zastupitelstvu obce, které bylo pro správu obce zvoleno?

Zastupitelstvo obce

## „Ať žije naše písnička“

Ve čtvrtek 5.října 2017 se opět rozezněla harmonika v lokále naší hospůdky „Na točně“. Pozvánky na posezení zajišťoval pan Josef Bělohlavý. Početná sešlost „skalních přátel“ bývalého starosty obce pana Miroslava Šimána byla opět při chuti a s naladěnými hlasy. Heligonka Ládi Čady z Klatov a jeho zpěv postupně přiměly ke zpívání celé osazenstvo hospůdky. Ona totiž ta česká písnička – né a né zahynout! (jak by si mnozí škarohlídi přáli?!)

Rád se připojuji pověstnou „troškou do mlýna“ a s Mysliveckou kapelou Atlas jsme nahráli, nazpívali a vydali v pořadí už 4.CD. Jeho název je vlastně v nadpisu tohoto příspěvku. Stejnomené bude také IV.DVD,



kteřé by mělo být vylišováno asi do konce října 2017. Kdy proběhne křest obou nosičů a zda-li se vůbec bude konat – to se prozatím tají. Ale ten, kdo poslouchá Český rozhlas Plzeň, tak už některé písničky z rádia slyšel. Taková „Houbašská polka“ je přímo napasována pro sběratele a milovníky těchto lesních plodů, „Mysliveckou svíčkovou“ si patrně nechá zahrát labužník, jemuž chutná zvěřina. Na CD jsou i písničky z našeho blízkého okolí – „Okolo Petrovic teče vodička“, „U Radkovic v kupách jetel“ a „Kdyby byly moje přichovický pole“. Zfilmovanou verzi v podobě klipů na DVD si dovolíme opět nabídnout do vysílání TV Šlágry.

*Kapelník Mir. Čepický*

## AŤ ŽIJE NAŠE PÍSNIČKA

POLKA

Melodie a text: Miroslav Čepický 21.2.2017

1) **Když zahrají oblíbené malé muziky, srdce věrných posluchačů rázem poskočí. Zpívají si písničky, polky, valčíky, kdo rád tančí, hned to roztočí.**

2) **V celém Česku, na Slovensku, i na Moravě, zpíváme si a jsme rádi, když je nálada. A když rytmus písničky v těle koluje, s muzikou je prima zábava.**

### REFRAIN:

**Každá naše písnička,  
kterou spolu rádi zpíváme,  
Vzácná jako pravá perlička,  
nikým si jí vzítí nedáme.**  
(: - Ať žije / každá naše písnička  
- kapelo / neváhej, náladu rozdávej.  
- Ať žije / každá naše písnička,  
- kapelo / neváhej a vyhrávej. :)

## Jak to pokračuje dál?

Na veřejném zasedání č.4/2017 zazněly z řad občanů připomínky, resp. stížnosti ke kvalitě opravy dvorku v horšické škole asfaltovou metodou Peatcher. Je pravdou, že firma Silnice Chmelíř pracovala na místě stejným způsobem jako při opravě komunikací, tudíž na povrchu zůstaly zbytky drobného šterku. Do diskuse se dostaly i návrhy ke změně povrchu dvorku tzv. balenou asfaltovou vrstvou jako je tomu na silnicích I. a II.třídy. Přislíbil jsem zjednaní nápravy a kontaktoval jsem šéfa firmy, který se na místo dostavil a předvedl mi, že drátěným koštětem ( které stálo v rohu u budovy ZŠ) lze šterk vymést – nutné je trochu přitlačit. Přesto jsem ho přesvědčil, aby dokončil dílo ke spokojenosti rodičů dětí a poslal na zametení školního dvorku techniku – tj. mechanický smeták s vysavačem. Podle dosavadní dobré spolupráce s firmou očekávám, že slovo dodrží a zjedná požadovanou nápravu. Otázka nového asfaltobetonového povrchu školního dvora zůstává prozatím otevřená. Jak jsme zjistili na místě, je s tím spojeno nivelační zaměření s ohledem na kanály a výšku prahů garážových vrat, zvednutí kanálových rámu s poklopy a proměření náklonu plochy kvůli odtoku vody. Jen pro informaci: Veřejnost patrně není obeznámena s tím, že i na opravu místní komunikace, kde se pokládá asfaltobetonový koberec, musí být vše projednáno s příslušným stavebním úřadem i co do šířky stavby a jejího nivelačního zaměření. Toto řízení by nás patrně neminulo ani v případě asfaltování plochy dvorku. Dostávám se tak dále k tomu, že jsem dne 9.10.2017 podepsal smlouvu na KÚ PK na získání dotace na opravu MK v Újezdě, která proběhla od Muchkú k Raczkým. Informoval jsem se i na možnosti tzv. havarijního fondu na opravu podlahy tělocvičny v ZŠ Horšice, který bude vypsán patrně až v pozdních jarních měsících roku 2018. To by ovšem nic neměnilo na faktu, že podání žádost o dotaci by se mělo uskutečnit a opravu podlahy realizovat o příštích letních prázdninách.

*Starosta obce Mir. Čepický*

## Několik málo slov starosty SDH Horšice

Zdravím všechny spoluobčany z Horšic a okolí. Když začnu slovy „ Jak ten čas letí“, ale ono to ani jinak nejde říci. Skončilo první pololetí roku a už tu máme konec prázdnin a začátek školního roku 2017 – 2018.

Naši sousedé -SDH Újezd slavili 29.7.2017 výročí 115 let založení spolku. Tohoto aktu se zúčastnili i naši členové sboru. Během konání předal starosta Obce Horšice p. Miroslav Čepický újezdským hasičům nový prapor.

Dne 12.8.2017 jsme se podíleli na zajištění 4.ročníku retrojízdy aneb „ V čem jsme jezdili za socialismu“, pořádanou VCC Plzeň. Po akci jsme obdrželi děkovný dopis, ve kterém se mimo jiné píše cituji: „ Bez Vaší pomoci by akce neproběhla, tak v pohodě, jako proběhla a Vaší pomoci si moc vážíme“, konec citátu. Věřte, že jsem rád pomohl a pokud se bude akce v příštím roce opět opakovat, jsme připraveni opět pomoci. Shlédli jsme po několika letech vozidla, se kterými jsme i my jezdili a někteří i doposud.

Během prázdnin se naši členové připravovali rovněž na hasičské cvičení o putovní pohár starosty obce Dolce, které se uskutečnilo 19.8.2017 na Dolcích. Celkově jsme se neumístili na předních místech, měli



jme tak trochu smůlu, ale už se stalo. Příští rok to snad vyjde. Děkuji tímto všem členům sboru, kteří se hasičského cvičení zúčastnili.

V sobotu dne 9. 9. 2017 jsme uskutečnili na hřišti v Horšicích hravé odpoledne pro malé i velké ve spolupráci s OÚ Horšice, maminek a žen z Horšic a okolí nazvané „ Rozloučení s prázdninami“. Samotnou akci připravil a řídil velitel sboru p. Vladimír Náprstek ve spolupráci a pomoci paní Pavlína Jeníčkové. V průběhu konání se mohla každé dítě

občerstvit pitím či jídlem nebo nějakou sladkostí. Na tom se podíleli jmenovitě : „ paní Vachovcová st., Vachovcová ml., Jeníčková, D. Havlíček, P. Bradová, Janečková, J. Altmanová, M. Fišáková, J. Matasová, Zedníková. Pokud jsem na některou z maminek zapomněl, doufám, že mi to prominete. Nesmím, ale také zapomenout poděkovat tatínkům, ať už to byli hasiči či nehasiči, kteří se rovněž podíleli jak na přípravě, tak na samotném průběhu akce. Chci rovněž poděkovat hasičům z Újezda za zapůjčení stanu a zvukové aparatury a v neposlední řadě starostovi OÚ Horšicích p. Miroslavu Čepickému, který se osobně zúčastnil a který nás vždy se zastupiteli podpoří vč. pí. Homolkové. Ještě jednou děkuji všem, kdo se sebemenší měrou podílel na přípravě či průběhu této akce. Pokud mohu, hodnotím tuto akci za jednu z nejlepších.

Blíží se podzim a k tomu náleží jako každý rok „ Sběr železného šrotu“ . Po dohodě s OÚ Horšicích jsme pověřeni ke sběru šrotu na den 8.10.2017 od 9.30hod.

Další akci pro děti a mládež nazvanou „ Lampiónový průvod“ máme naplánovanou na pátek 3.11.2017 od 17hod.

Veřejnost bude o těchto akcích včas informována. Závěrem všem touto cestou děkuji za pomoc a účast na jednotlivých akcích. Dětem chci popřát dobré výsledky ve škole, minimum nemocí a těším se s Vámi na brzké shledání.



*Starosta SDH Horšice Josef Bělohlavý*